(c) B.V. B.E.J.A. ( http://www.be-ja.nl)
Roger Conti - maart 1944
Uitleg kader en libre, 61 pagina's.

1 | Prendre la rouge comme bille2 et
chercher a se laisser la position 1a)
(voir bas de la page)
- Attagque basse. Chercher un léger biais.
R Rt Prendre sans effet ou avec si utile pour
AY IR ' trouver le biais désiré (droite ou gauche
\% L : suivant position exacte)
X
3
Faire de méme en prenant la : Vo o el
blanche comme bille 2. o A\ \fw‘iﬂ*‘r
Chercher & se laisser la e ; en o
position 1a) Q| 3.

Ll
) 4

Nota : Dans tous les placements de série de la ligne prendre toujours
comme bille 2 la bille qui est la plus prés de la bande sur laguelle on
rappellera, au coup suivant la 2 par rétro. De cette facon on se place plus
surement et on écarte moins la bille qui sera bille 3 lors du rétro gui se
prépare.

Au coup n°1 ci-dessus prendre donc la bille 2 et ne jouer sur la blanche gue
sf on ne peut faire autrement comme au coup 1 bis.

Résultante des coups 1 et 1 -

bis

L% ¢ '3

P 4 ‘/’?
Pour éviter la mesure et /e 1 0
masque, chercher a envoyer la ()
rouge sur la 3, calculer 'effet - 3
et Ja quantité de 2 en
conséquence.

Lien vers la note d'origine




Si peu de biais entre 1 et 2, prendre + de 2.

Si 1+ agauche, piquer
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Une sortie facile et ingénieuse

I1Bande
Bille 1 basse sans effet. bille2 2

Rester en amorti sur la 3 d gauche de
celle-ci et sans presque la déplacer.
La 2 fait deux bandes et sort /a 3.

Prendre la 2 d'autant plus pleine gque le
biais est plus faible.

Sila 1 est plus a gauche a 'endroit
indigué d'un cercle au crayon, le coup
nest plus possible, et il faut sortir par
un piqué direct.

Note : 57 le biais est assez prononcé l'exécution devient délicate car il faut
attaquer la 2 moins grosse, toucher la 1 plus basse avec l'effet a droite
et il y a risque de mal amortir et de déplacer la 3. Dans un tel cas
R.Conti prévoit le déplacement de la 3 et envoie la rouge non pas ou est
la 3 au départ, mais ld ou elle sera aprés carambolage. Je crois que
nous ne pouvons nous permetire cela Ml

Un coup peu connu facile et spectaculaire

Travailler ces coups avec 2 billes

Bille 1 en téte et trés a droite

Bille 2 presque fine, environ 1/8 éme.

Note : Il n'y a pas de contre car une
bille 2 trés prés de la 1 et touché
fine c'est comme une bille 2 moins
prés de la 1 et touché plus grosse.
Cest le mystére des billes de prés
m'a dit R Conti.

Lien vers la note d'origine
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Un joli coup de 1 bande facile et

spectaculaire

Les billes 1 et 2 sont a égale distance de
la petite bande, _donc biais nul.

Bille 1 1rés basse sans effet Bille 2
environ 1/8 presgue fine, concentration

P\

Lour iﬁ"q

-

. prés de la 3.

\ A=V
I q%mbq"“’d Si la 2 est un rien plus prés de /a bande

gue I, attaquer un peu moins bas et
prendre un maximum d'effet d gauche.
Sila 1 est un rien plus prés de /la 2
attaguer la 2 plus fine et souvent avec un
peu d'effet @ gauche, car le rapprochement
des 2 billes correspond, malgré la méme

touche de bille 2, a une attaque plus
grosse (voir note page 2 au coup3 (mystére
des billes de pres)).

Sila 3 est en A

5ila 3 est en B

Sfla 3 estenC

Sila 2 est en 2’

Lien vers la note d’origine

Attaguer la 2 moins fine
Attaguer un peu moins bas

Attaquer un peu plus bas

Le coup devient trés difficile et presque
impossible car il faut foucher fa 2 toujours
trés fine et cela impligue une attaque ultra
basse avec risque de fausse queue.

Le bille g bille devient préférable puisque
dans cette position la rentrée en rétro
direct est possible en touchant la 2 pas
trop grosse avec effet si utile.




Trés important (explication du principe
exposé dans la note de la page 1).

I/ faut toujours prendre la rouge comme
bille 2 pour faciliter le placement sur
cette bille et déplacer la 3 au minimum.

Bille 1 basse avec effet trés & drofte pour
redresser la 2.
Bille 2 presgue pleine a droite.

W]
Fandt
R

Tedit

[ 7 On obtient la résuitante ci contre

!:gﬁlu( ?CJuf/z-zn[b "l‘.

AL 100G 7 Comame ; On remarguera gue la position obtenue

it < ! ; . g permet de jouer avec le minimum de

Lo hiosciulh ) e, difficulté le rétro avec extériorisation et
m W -~ - - b

; ? wa ) i 114:2 2 grdce au biais d envoyer la rouge sur la 3.

L} 5
M ?&fuzfﬁé ( f({dmzf»{'l dm.m_c-j
et 2
Voici par contre la résultante gu'on se B il s lrge
serait donné si on avait pris fa blanche ﬁ/j‘f b /_.&a e'au/Z
comme bille 2 Goioridolia ,z:’:-azi
Certed |, AL aniimo ?,.; .
b S dad conti)
b L 1 ~
= 4 GO
=
9
Note :

Si la position oblige @ prendre comme bille La bille /a plus éloignée de la bande, il faut
attaguer cette bille trés fine pour la laisser littéralement sur place.

Lien vers la note d'origine
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Variante du coup n°6 dans la fongueur du
billard.
Le coup est absolument nature pour celui
qui connait d fond le coup n°é6.
On obtient l'amorti pour l'effet d gauche
et une concentration serrée prés de la 3
Déterminer la hauteur d'attague suivant
position exacte de la 3.
Un truc pour le 6bis
S'imaginer que la 3 est en 3" et gquon joue
bille a bille. Impossible de passer dans le
frou avec l'effet d gauche.

Remplacement problématigue.

Lien vers la note d'origine

Coup d'importance primordiale se
retrouvant dans bien d'autres positions.
Bille 1 en téte et d gauche

Bille 2 environ 2.

Soigner la quantité de bille pour obtenir le
remplacement de la rouge pleine sur la 1
en A.

Si la bille 2 en 2’ Attaguer un peu moins
haut ou méme au centre, toujours avec de
l'effet a gauche.

(Modifier un peu le pleine(en plus ou en
moins) suivant que le biais est moins ou
plus accentué).




Intéressant :

Coup d'apparence enfantin et que pourtant
peu de joveurs interprétent
convenablement.

Cest une erreur de jouer l'extréme
finesse de la blanche. Pourquei ? Parce
gue dans ce cas il y a dosage d'effet
gu'on peut trop ou pas assez accentuer/
Que faire ?

Attaguer la 1 au centre avec maximum
d'effet a droite, toucher la bille 2 aussi
grosse que possible sous réserve, bien
entendu, que le point reste possible.
L'attague basse permet de donner le
maximum d'effet, mais ne peut-étre
adoptée gquand la 1 est assez prés de la
2.

1 au centre, coup allongé.

&Y

aF

Résumons-nous Y
Cette facon de faire permel d'éliminer les ;
sources derreur. Le joueur n'a plus a se
dire « attention pas trop d'effet, je

touche fin la 2 ». On doit donc metire '5313
tout ce gu'on peut comme plein et comme :
effet. Attaguer au centre, coup de gueue | ©
trés allongé.

Autres avantages @ Au lieu de faire le JEN
tracé en pointille, on fait le tracé en 4 O §
frait plein et on a plus de chance de o

caramboler du bon cété. Enfin le plein .
envoie la 2 en 2" au leu de la laisser en

Spillonk dc couh A7

Note : Avec l'interprétation Conti, on ne peut pas manguer le point suivant margué au
crayon bleu, on risque tout au plus de venir en 1’ en touchant la 3 trop fine (voir
tracé au crayon).

Lien vers la note d’origine




Ne jamais jouver ce coup par la bande car la
rouge remonterait @ peu de chose prés é sa
position premiére et la 1 se trouverait au milieu
se qui obligerait d fouer un pigué au coup
suivant.

Ne pas chercher d'autre part en carambolant
par la bande d ressortir en arriére en
carambolant trés fin ¢ gauche de la 3. On se
laisserait une lunette avec deminante tendant &
pousser les billes vers le miliey du cadre
central de la petite bande.
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Que faire ?
Jouer bille ¢ bille avec maxitmum d'effet a

gauche. De cette fagon la 2 fera deux
bandes et ira en 2" ou 2" ( et non en 1).
Bille 1 basse et trés d gauche

Bille 2 environ % ou 2/3.

A noter que L'effet d gauche est celui qui
convient pour amener 2 en 2’ ceci que la 2
touche en premier soit la petite bande, soit
la_grande bande.

Lien vers la note d’origine
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Coup dur par I bande

Le coup dur direct est bien moins
facile et on ne donne pas de bons
résultats.

Bille 1 trés en téte avec effet d
droite.

Bille 2 plein d droite.

Le plein varie évidement avec le
biais.

IO

Wy <

gpuﬂag

o Sila 1l était un rien plus vers la droit, il faudrait attaquer la 2 plus
pleine.

o 5ila 1 était un rien plus vers la gauche, il faudrait attaguer la 2 un peu
moins pleine.

Note :Ne pas perdre de vue en jouant ce coup qu'on doit arriver sur la petite

bande trés prés de la 2 puisqu'on a pris pas mal deffet qui agrandit l'angle

de réflexion de /a 1.

Jouer moins fort si la deux est collée.

Jouer un peu plus fort {ou attaguer un peu moins haut) si la 2 est un peu

moins prés de la bande.

Résultante du coup n°9. e

&

Si on se place sur la 3, on aura la
ressource de jouer un petit deux bandes

par le coin car la rouge dégagée grice d ,1 O v |
l'effet se sera écartée du coin de deux Oi
billes environ. @

Sila l est en 1’ jouer le petit deux
bandes par le plein de la 2 pour rentrer
celle-ci tout en sortant.

?Mg/ ';r_”t?fz‘f;
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Lien vers la note d'origine

1 Bande avec _amorti
parfait.

Rappel de la 2 par 3
bandes. Trés facile
guoigue paraissant
délicat.

Trés spectaculaire.
Bille 1 au dessus du
centre (trés peu) sans
effet de cdté.

Bille 2 trés pleine
presque complétement
(environ 8/10)

La 3 ne doit étre
déplacée que de 4 ou 5
centimétres.

Dans une partie
sérieuse, attaguer un
rien plus bas et un rien
moins grosse. La 3
alors se déplace de 15
g 20 cm.

S/ la 2 un pey plus
éloignée attaguer un
peu plus bas.

Si bille 2 pas collée
méme attague si biais
permet la rentrée par
le plein.

S/ biais un rien plus
fort Prendre le méme
plein et la 2 renfrera
en faisant le tracé au
crayon. Le coup n'est
facile gu'avec plein
absolu.




2 2 E g ) Préparation du passage
;| C'est une grave erreur de prendre /a

i )
%‘f— WM%LL , rouge comme bille 2 car on doit par
B =] prudence, prévoir gqu'une erreur de

mesure est toujours possible et on doit
prendre comme bille2 celle qui donne au
joueur une sauvegarde, c’'est-ad-dire la
11 possibilité (en cas de préparation de
passage mal joué) de rétablir
rapidement la situation par un rappel
facile de la bille deus par rétro.

k24773

‘}Mg‘

Al
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Yoo '/2/1451«1 oy Coud cfE 41
a. Examinons d'abord le cas de la
préparation de passage joué

correctement. |'
Bille 1 basse sans effet 1la ‘l |
Bille 2 environ 4/5 presgue pleine |
I/ faut absolument rester a 2mm environ On a comme
de la 3. Donc bille 2 trés grosse et re’tulfanfe du
attaque trés basse. passage la

On doit obtenir la résultante ci contre.

Note :

On sait qu'en principe dans un passage il
faut prendre comme bille 2 la bille sur
laguelle on désire se placer, donc dans ce
cas _jover sur la rouge

8
(\
position 1°,2, .3 q

{
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Suite du coup n°11.
b. Examinons le cas de la préparation de passage mal jouée.
S/ on joue trop doucement, on obtient la
position ci-conire :

11 bis
Comme le passage est trop étroit, on dost
ou bien passer par massé ou bien (sf c’est i
possible) avancer la blanche en la prenant —> i
comme bille 2 et rester ¢ 1 mm de Ja 3 1
de facon d obtenir la position ci-contre : 3 11 ter

On jouera alors le rétro avec extériorisation en sefforcant, avec le plein et l'effet
en conséquence d'envoyer la 2 sur la 3, ce qui remédiera a un mangue éventuel de
mesure dans ce petit rétro de largeur.

En effet si la 2 revient trop fort elle sera bloguée par la rouge et on évitera la
masque.

Ce souci d'envoyer la 2 sur la 3 fait comprendre combien il est important de soigner
le plein de la 2 en jouant le coup 11 bis de facon d se laisser le biais désiré.

En somme pour éviter la masque, il faut non pas bien jouer le coup qu'on interpréte
mais le coup précédent.

Méme si le coup 11 bis est mal joué et si la 1 ne domine pas la 2, rien nest perdu :
il suffira de jouer en mesure l'extériorisation par rétro, la 2 ne pouvant aller sur /a
3.

Si on a joué trop fort le placement n® 11, on obtient immédiatement le coup 11 ter.

NOTE :
J'ai dit gqu'en principe il fallait pour la préparation de passage attaguer la 1 basse
sans effet : c'est vrai. Mais l'effet s'impose (d droit ou d gauche) si on veut
envoyer la 2 & gauche ou d droite dans_le cas ou le plein ne peut-étre suffisant
pour y parvenir seul. (voir page 12).

Lien vers la note d'origine




Suite du coup n°11
Deux variantes du coup 11 initial.

redresse fa 2.

2 =)
,oq) ()2 La fléche courbée
5 4 3 ‘ montre comment
: ! I'effet a gauche
‘\\

Biais plus faible /

qu'au coyp n°11 :im's gfu.:dr prononcé _
donc maxinum lonc prendre un maximum

d'effet d gauche pour
v N .
d'effet d droite redresser /a biffe 2.

Dans les 2 cas ci-dessus prendre presque un plein absolu de la bille 2.
L'indication de la queue au crayon montre le plein de la 2 qu'on doit prendre.
Maintenant

Examinons ce qui se passe quand, par défaut de technigue, on interpréte le coup
n°ll en prenant la rouge comme bille 2.

Deux cas :

a) mesure idéale.

Alors ou bien on naura la dominante que sur la blanche ou bien on jouera plus
fort pour dominer aussi la rouge.

Quel sera le résultat de ce passage joué fort ?

On sera a 20 cm de la rouge et non @ 10 cm comme a la résultante 11a de la
page 10

T Cosp At olefdad

1 ®

: Ze
3é)4 z'%b |

|
Méme si la 1 reste @ 10 ou 15 em de la rouge, la 3 se trouvera ¢ 10 cm au
moins de la 1 alors qu'au coup 11a, la 1 est @ 2 ou 3 mm de la 3, ce qui facilite
le replacement au coup suivant.

Lien vers la note d’origine




Sufte du coup n°13. 1 3
b. Préparation de passage jouée trop fort ;

Alors c'est la catastrophe ou
presque !

On n‘a plus comme a la résultante '
du coup 11 bis (voir 11ter) la =
sauvegarde de la 2.

Il faut alors jouer le rappel de

long ou rappeler la blanche par 3

bandes en admettent que le biais

permette la rentrée de cette bille. O

Conclusion du coup n°11.

On peut dire sans exagération gque celui qui, au coup n°11 prend la rouge comme
bille 2 a une conception rudimentaire de la petite série.

I/ me parait intéressant de te signaler que pour la préparation de passage du coup
n°11, linterprétation de Derbier, Grange et Conti est identigue. Donc aucune
contestation possible.

Lien vers la note d'origine



14

Dominante perdve dans la série de la ligne :
a. 5/ le départ de dominante ne fait pas

apparaiftre un biais négatif trop
prononceé, fl faut reprendre la
dominante par pigué.
A 023”' b b. Si cest aléatoire il faut de A d B se
2
4

placer sur la rouge pour la rappeler par

2 bandes du coin.
Le placement d'apparence nature est frés délicat car fi
y a une infinité dattagues : leffef et le plein de la 2
varfent d chague position. Parfois i faut avancer la 3
vers B. Rien ne vauf d ce sufef les indications crales
2B devant le tapis vert. Par écrit, if me foudrait x pages
T comme powr le coup n°11, pour mentionner les affaques
pour chague position précise.

Pour le coup n°12 :

Bille I : Prendre un maximum deffet d droite pour redresser la 3.

Bille 2 : Environ 2 pour l'envoyer en 3’ (si elle restait sur place par une attague ultra fine, la
2 ne pourrait rentrer)

Agowde bavde
|
Résultante du coup n°12 \ : "
Ne pas toucher la 2 } bille mais 2/3 au ) R\ q\
moins pour que la 2 touche dabord la petite D
bande. ib b
12c

{Pour position 12 B ¢ C voir le coup n°13)

Lien vers la note d'origine
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On obtient la résultante ci-contre :

» S/ le passage est trop étroit :
passer par presque masse.

e 5i/e passage est trop large : jouer
le rétro avec extériorisation (faire
de méme si la 1 touche d la rouge).

o 5/ le passage est 1rés étroit et
gu'on peut passer en massant :
Jouer un petit coup pour avancer la
blanche et préparer un réfro avec
extériorisation.

Lien vers la note d'origine

IMPORTANT.

Dominante perdue dans la série d la ligne
(Position du coup n°12 dans un secteur différent
au billard)

Il faut jouer une préparation de passage de
facon d passer immédiatement au coup suivant.
Aittention : Il faut faire ici une exception au
grand principe_conny, et au liew davancer la 2 et

de rester sur la 3, on doit au contraire toucher
la 2 extra fine pour la laisser littéralement sur
place et arriver plein sur la 3. Attaque basse
sans effet (bas pour rester @ I ou 2 mm de la

f'ouge, 2

i 3 O




14

Bille 1 : bas et trés g droite

Bille 2 : pleine a drorfte.

On obtient la résultante ci lcontre :

(La 2 sera bloguée par la 1 et touchera
Celle-ci non pas plein mais 2/3 de
Bille environ, ce qui est un avantage)

\
[
4

v

31

Malgré||'éloignement
de la 4 ne pas piquer

Coup 4\ jover comme

jb

Coriend oy couh 74

3

le coupl 14 mais assez fort
aucune |crainte a

awir, fe blocage
est an;é.

f

Lien vers la note d'origine

Bien gque la rouge rentre il ne faut

Pas prendre de l'effet d gauche de rentrée.
Pourguoi 2

Parce que le coup est plus difficile guavec
leffet d droite et parce gue avec leffet d
gauche H y a risque, si on prend trop

deffet ou trop plein,_denvover la 2 sur la 3.

t e ——— s et

| Sile remplacement s'était

' opéré par le plein de la 2
sur la 1, la bille 1 serait
en 1' et on perdrait 1point.

En effet:
Q = It-faudrait-ensuite
A rappeler tout de suite
a . la rouge et on ne pourrait

11 \ jouer le placement

« | péparatoire ci-contre

Note : L »interprétation du coups n°14
Lorsque la 3 nest pas trop loin de la petite
bande s'impose absolument.

Elle ne peut plus Etre adoptée si le trou entre
3 et bande est trop grand et lorsque la 2 peut
s »echapper.

Attention :
La 1 doit étre d Ja hauteur de la 3 lors du
remplacement.
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Une rencontre peu connue et irés
intéressante a connalire.

Cette renconire est trés facile quand le
biais est plus prononcé.
Elle est plus délicate mais facile encore avec
le trés faible biais du coup n°15.
Bille 1 en téte et & gauche
Bille 2 environ 2/3 plutét plus. La rouge fait
2 bandes et la 1 la rejoint en A
S/ on prend trop plein on mangue le point
suivant tfrace au crayon.
Si on ne prend pas assez plein on mangue le
point suivant tracé au crayon bleu.

Vardante du coup n°15.

Biais foujours faible mais plus prononcé
cependant.

La 2 ne fait quune bande et la rencontre a
lieu en B.

Mémes attagues
Calculer le plein suivant biais et position
exacte.




Ce qu'il ne faut pas faire :

f Le placement sur la blanche par la finesse de
== ! la rouge donne la résultante ci-dessous qui..

v

B

/ | >
¥ gL | . _
,J\ r Were )
1\ ! réd v blaqdr
| ‘ - L J
| O
..qui procure un rappel concentrant les billes 4 O &

a l'endroit ou elles se trouvaient au départ.

cE quil faut faire : On doit se placer sur la blanche en attagquant
e e la rouge assez grosse pour l'envoyer en A
IMPORTANT prés de la ligne.
| T
. |

T T A .

J O ) @ 2 I.% |

% = — 3

I L@}

On _obtient alors la résultante ci-conire 4 < exauenre
gul permet avec un petit rétro d'amener les
billes ¢ cheval

Note /Il y a 10 cas identiques, je ne puis les relever tous. Donc bien penser au principe dy
coup n°16 chaque fois quon pourra lappliguer.
Lien vers la note d'origine




TRES IMPORTANT

Deux placements a soigner beaucoup
Les deux coups 17 et 17 a’ sont

beaucoup plus délicats qu'ils ne
paraissent.
Il importe en effet :

1° d'éloigner la 3 le moins possible.

2° et de laisser un bials qui permetira
lors du rétro subséquent avec
extériorisation, d'envoyver la rouge sur la
3.

( Le blocage de la rouge par la bille 3
évite le masgue de mesure)

03
3

\

fa?

57 préparation de passage

possible, adopter de

préférence cette solution.

A
N Q‘t N?Tﬁ’@t

O

Si le biais était un m'én trop prononcé, il faudrait de leffet d

gauche et attaquer moins plein, sl était moins prononcé, il faudrait

de la mesure et la 2 ne pourra plus Etre envoyée sur la 3.

Lien vers la note d'erigine

Ne pas oublier
d‘avancer assex la

rouge

On doit obtenir les
deux résultantes ci-

contre
Nete : Ne jamoais oublier
gue, en principe et sauf
exception, on a inférér
dans le rétro avec
extériorisation, ¢ atfaguer
la 2 aussi grosse gue
possible pour amortic et
laisser la 1 prés de la 3
(quitte d attaguer moins
bas).
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Massé par l'extréme finesse de la bille 2.

R.Conti estime quun jouveur dune certaine
force est inexcusable de mal se placer dans
un massé facile.

I/ classe les massés en 2 catégories :

A) les massés d'assez prés billes pas
complétement masquées, il les appelle
demi-massés et conseille de les jover
avec frépieds bas, la jointure des
doigts reposant sur le tapis (et non
lextrémité des doigts)

B) les massés a demi distance (billes
complétement masquées ou non) et les
massés assez prés avec bifles tout a
fait en ligne, donc masque absolu.

Ces derniers de la catégorie B se jouent
avec le trépied habrtuel.
Le massé du coup 18 fait partie de la
catégorie A). Il faut se placer sur la 3 en
dominante sans rentrer la 2 dans le cadre du
coin.

Bille 1 a gauche, attague basse, queue trés
peu verticale.

Bille 2 ultra fine

Viser a manguer de fouche, la rouge bouge de
2a3%.

Coup de gueue rapide comme un coup dépingle.



1 bande par la fin de la 2
Bille 1 trés basse sans effet
Bille 2 presgue fine.

Si la I est un rien plus éloignée de la 2,
attaguer celle-ci un peu moins fine. = ; F
S/ la 3 est en 3’ attaquer moins bas et . B
prendre de leffet a gauche '

Le coup 19 bis est le méme gue le coup 19mais plus loin de la petite bande. Mémes
attagues que pour le coup 19. 5i la bille 3 est en 3’ prendre de l'effet a gauche au
maximum et attaguer un peu moins bas.
Note :
S/ au coup 19 le biais (qui est imperceptible) est nul, jouer le rétro avec extériorisation.
Si on estime la 2 pas assez prés, jouer le sans extériorisation en carambolant § bille sur
la 3 et a gauche de celle-ci.
Mémes remarques pour le coup 19 bis.
Le rappel par rétro de la 2 par 3 bandes ne doit étre joué que sil n'y a rien de mieux d
faire.
Pour les coups 19,19 bis 20,21 : attaguer dautant plus fin que la 2 est plus prés de la
bille 1 et inversement.

Lien vers la note d'origine




1 bande par le fin de la 2 (suite).
7 Nous avons vy aux coups 19 et 19 bis que si
! la 3 est en 3' il faut prendre de leffet a
I gauche.
: | Il y a lieu de noter une attaque identique
2’ z! ; (moins basse quau coup 19 pour position
4 1.2.3)sila 3 est en 3 et non en 3" mais si le
_ biais au liey d€tre imperceptible est plus
i 3 prononce, toufours avec de leffet a gauche
(coup n°20)

Note :

Si la 2 est un poil @ gauche méme attague, mais forcer encore l'effet ¢ gauche. 5i elle est en
2’ jouer le rétro direct avec maximum deffet a droite.

Conclusion :

L'attagque est identigue pour la position n°20 et 21 (ce dernier coup étant la position 1.2.3" du
coup 19.

En Somme .
Que la 2 soit un peu plus a gauche ou que la 3 P
soit une bille plus d droite : ¢a revient au 1' ]
méme. |

oo

Attague pour les coups 21 et 20
Bille 1 basse (et non 1rés basse) et d gauche (trés parfois)

Bille Z presgue fine.

Lien vers la note d'origine
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Coup de gueue trés lent et
allongé.

Bille 1 généralement avec
maximum deffet ¢ droite et
att dessus du cenire.

Bille 2 environ £.

On obtient la résultante ci-
contre.

Que la 1 soitenl ou 1" ou 1”
le coup est toujours beau d
Jouer et le résultat final
excellent.

2 °coup :

Jover le coulé. Concentration
en A.

Lien vers la note d'origine

Intéressant
Les billes dans la région la
plus favorable du billard en
deux coups :

Premier coup (coup 22)

Avancer Ja rouge par le plein
et la placer en 2.

Prendre une dominante sur la
3 pour faire ensuite sur celle-
¢f un coulé direct ou par une
bande (parfois bille d bille
sans couler).

Note :

S5 au départ (coup 22) la 1
est en 1, ne pas prendre
d'effet a droite ou méme
parfois en prendre d gauche.
L'essentiel est d'arriver sans
trop de force sur la 3 et # d
gauche de celle-ci.




On obtient la résultante ci-contre.

Si on a manqué de mesure (car il faut jouer
plutét court) et que la 2 soit en 2" ce serait
désastreux avec la 1 en 1",

Le coulé est nature avec la 1 en 1.

Position B
L'interprétation ci-dessus est impossible car
la 2 est trop loin de la &.

I/ faut, sile passage est impossible, jouer le
blocage.

Exception :

S/ la ligne du cadre était d l'endroit du trart
bleu, il faudrait jouer le rétro avec
extériorisation suivant fléche en pointillé.

Lien vers la hote d'origine

Primordial.

Grand principe sur leguel s'appuie tout /e
billard moderne.

Chaque fois que cest possible, chercher d
caramboler fin sur la 3 en ressortant en
arriere.

Bille 1 trés basse sans effet ou avec effet a
droite ou d gauche suivant biais.

Bille Z environ 2 plutdt plus,

Caramboler 1rés fin sur la 3 autrement la
bille 3 ne peut ressortir en arriére.

Attention au plein de la 2.
Trop a droite c'est le masgue, trop d
gauche on ne domine plus.




Variante du coup 23.
! ; Cest une erreur de jouer le blocage.
 Pourguoi ?
Parce que personne nest sur dobtenir le
i remplacement dans les meilleurs conditions.

W 3/ v
'\g :’ Il y a en effet une hauteur dattaque d
QQ é : déterminer pour rester exactement d coté de
- { la 3 sur la méme ligne, ni trop avant, ni frop
A en arriere.
|l 24

Le coup de queue est aussi difficile a donner
puisque, par le plein de la 2, on ne peut
d'aussi prés, bien rentrer la bille.

Bille 1 trés basse sans effef.
Bille 2 environ 2/3.

Donc opérer comme indigué au coup 23 et chercher d ressortir en arriére en
touchant frés fin la 3.

Chercher a foucher la 2 le moins . 9@4& 2ol

plein possible. _E“ cacl o

Si cette faible quantité de bille 7 24

oblige d prendre de leffet de \

renirée, ne pas hésiter d le faire.

Si le biais est trop fort : prendre W

malgré le fin de la 2 de leffet d ©) i
droffe. O

Si la 2 est en 2’ jouer le blocage. 4

Note.

En jouant le remplacement, souvent
on joue 2 rétros de ligne de suite.
En ressortant en arriére, on a
toujours un placement préparatoire
avant le rétro, donc gain de 1 point.

A noter que linterprétation du coup 24 donne la mesure automatique.
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Une solution ingénietse de R. Conti

Passage impossible
Il y a trop de niais pour rappeler tout de

suite.

Pour se placer sur la rouge et se laisser un
rétro, il faut attaguer la 2 1rés grosse et /a
résultante est celle-ci-dessous.

JUE o

Mauvaise résultante
Evidement le rétro est
facile et le piqué assez
nature

; 1Yo
CE QUITL NE FAUT PAS FAIRE

Mais il y a mieux d faire
et sans aucun risque.

cE 'IL FAUT FAIRE

Se placer sur la rouge par l'extéme
finesse de celle-ci et avec effet d droite
pour la laisser en arriére.

BIEN

- BONNE
3 3 ok RESULTANTE

1

S

On obtient la position n® 19 Sl y a frop de
biafs, jouez le coup n°20 ou le rétro direct en

rappelant la 2 par le coin ou bien encore par 1
bande par la petite bande.
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Bille 1 sans effet
Bille 2 environ 2 plutdt plus

Le coup 26 bis est plus délicat gque le coup 26.

Dans cette région ne jamais prendre

Deffet d qauche.

Bille 1 basse sans effet

Bille 2 environ 2.

On doit obtenir le remplacement comme si on
Jouait le rétro direct.

S v &
i e

Veriante du coup 26
Mémes attaques
(voir a gauche)

I/ faut attaquer la 2 trés grosse, or ceci enléve limpulsion de la 1 d'autant plus gu'on ne peut
prendre deffet d gauche, cet effet empéchant le 2 de rentrer.

Donc jouer assez fort pouwr que la 1 ait la force d'arriver jusqua la 3.

Bien entendu ne pas commetire d'erreur de gquantité de facon d avoir le remplacement.
Si la bifle 1 est en 1’ (coup 26 bis) ne plus adopter linterprétation ci-dessus. Il faut assurer
le point en attaguant bas d gauche et en sacrifiant la rentrée exacte de la 2.

A noter gue pour tfous ces coups de 1 bande avec effet, il faut en principe prendre le
maximum deffet de bille et d'effet et le minimum de bas.

Lien vers la note d'origine




Une sortie nature et trés
spectaculaire.

Jouer comme ci-dessus le coulé par
bande en massant.

Queue 1rés verticale

Attague en avant

Coup de queue doux, mais 1rés rapide
et avec beaucoup de mordant.

Quand le biais est trés faible la rouge
frole la 3 et la déplace, on carambole
alors par rencontre ratirapée sans
gu'on ai dailleurs modifié I'attague.
Jouer un peu moins doucement si le
bials fart prévoir la dite rencontre.

Lien vers la note d'origine

Deux sorties d connaiire.

Jover le coulé par bande sur la rouge en massant
exactement comme si on jouait le coulé si la 1 était
en 1’

Le coup est délicat mais dix fois plus facile gue si
on cherchait a caramboler suivant le tracé au
crayon.

Donc adopter la méme solution méme si on n'est pas
dedans.

Coup de _queue trés énerqique.
Bifle 2 presque pleine.

(775




ve faire ?

Bille 1trés bas sans effet
Bille 2 1/3 g peine.

On doit jover le rétro par le fin de la Z en

Ne pas jower le blocage,

s Car sf on réussit a avoir le
remplacement, on obtient une
concentration serrée prés de la 3.

o Car il y a risque denvoyer la 2 non pas
sur fa 1, mais sur la 3.

» Car on peut risquer le masque, le long
de la petite bande, s/ on touche la 2
trop pleine et si on carambole mal sur
la 3.

Résulfantd du coup 29—+ ————

carambolant fin d droite de la 3 en
ressortant en arriére.

On obtient la résultante ci-contre :
Résultat : les billes dans la région favorable
en deux coups et a cheval si on a ln mesure
et un peu de chance.

Note : soigner l'attague de la 2 au coup
29.L ‘attaquer plutét trop fin gue pas assez.

Il vaut mieux avoir la rouge en B gu'en A.

Lien vers la note d'origine

caramboler (par |'extréme
plein de la 2) trés fin

a gauche de la 3.

-On obtient la position 1'32'
Avec le blocage (au coup 29)
onl serait empoisonné par une

T A
etz au-centre-du-cadre—
r




i = Variante du coup n°29.

b Impossible de retenir la 2 par le fin et leffet
: a gauche, il y a trop de biais.

'.\ l
N Il faut donc rappeler la 2 par 2 bandes.

3 i Ne pas jouer le blocage de la 2 par Ja 1 :
™ dabord c'est trop difficile, ensuite on

1’ obtiendrait une lunette prés de la 3 et une
concentration au miliev dun cadre ce gui nest
guére fameux.

QUE FAIRE ?

I/ faut caramboler (par le fin de la 2) en . e
fouchant la 3 fine d drofte de celle-ci et en }
ressortant en arriére. [

késulranre o coup n°30

Bille 1 basse et 1rés d droite (sans effet si
le biais était plus prononcé)
Bille 2 environ £.

30a

Aprés avoir joué cette résultante, on obtient
la position 2,3,2°, la bille 2 représentant
approximativement l'endroit ou se trouve la 1.

Sans I'effef a droite du———
coup n°30|la rouge serait
ci-dessus en 2'' et non en 3

| (j'entends|avant de jouer

le coup 30a)
f
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Le rapprochement des billes de la ligne

_— Au cadre. ; j
[ ' A R B 1 b gtk o
A okl L LD
g '- e s dat P
N ) i
N : ‘ 'I
;i 31
§
Q)) ] Ce gu'il neffaut pas faire
I/ ne faut pas jouer la finesse A pour obtenir le coup B
et enfin layésultante C car on a la ligne
a 50 ou 55 de la bande.

e b ie beisefalciesziaiiblill
| CEQUILFAUTFAIRE - i | {10
o IS b i
i | L

o  Avancer la rouge par l'extréme plein de celle-ci avec maximum deffet a droite.

e Chercher a se laisser le facile demi-massé de la position 8.

s On obtient alors fa position C'.

Nete :

Comparer la position C a la position C'. On remarguera que la rouge a été rapprochée denviron
une bille de la grande bande.

Lien vers la note d'origine
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Caramboler fin @ droite de la 3 en ressortant
en arriere.

Ressortir si possible 1rés loin en arriére.

Jouver 1rés souple pour ne pas trop faire
courtr la 2 qui doit Efre attagquée grosse.

On obtient la résultante ci-contre ;

Lien vers la note d'erigine

Sf la 1 était en 1°, la rencontre n°32
paraitrait nature a tfout le monde.

Mais Ja 1 est en 1 et de ce fait les trois
billes ne sont plus en ligne droite et la rouge
est enfermée.

Aucune importance. On obtient la rencontre
en A et en méme temps la sortie.

Bille 1 en téte et trés d gauche

Bille 2 environ #.

Trés facile lorsque l'on a la notion de l'exacte
guantité de bille 2 a prendre.

(variante du couyp n°30)

Cadre et partie libre
Un intéressant coup de cadre qui est en méme
temps un joli et facile placement daméricaine.

Bille 1 trés basse sans effet (ou avec suivant
position exacte.
Bille 2 environ 1/3 plutét moins.

Lbillomts du
V, Coce 17 33




Jouver la finesse et chercher la masgue.

i
3

Nadopter cette solution que si les billes 12 et 3
54 3 ne sont pas tfrop éloignées 'une de lautre.

-520
- . Bille 1 basse (en principe) sans effet.

D . Bille 2 fine ou trés fine (suivant position

exac fez.

ekt L
e

Réussite incertaine. A ne pas jouer en partie sérieuse si ce point n'a pas été essayé maintes
fois isolément a l'entrainement.

On doft obtenir la résultante ci-contre.

La seuvle difficulté c'est d'apprécier sur
guelle position le coup 34 peut étre joué

Sans risque.

Sortir la rouge avec la 1par l'extréme finesse de la 2 mais si la 1 est en 1’ ne pas jouver le 1
bande avec effet a drofte. Jouer la sortie par rencontre comme indiguer au crayon en
attaquant la 2 moins fine et la 1 avec effet a gauche.

Note :
Vitry trouve que le coup 34 est trop difficile par ??
Bien quayant travaillé ce point, il ne le ( ?joue ?) parfaitement qu'une fois sur trois.
Lien vers la note d'origine
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Vitry obtient fa
position 1'2',3

Note :

En admettant gque l'on considére au couyp 35 la
solution Conti facultative puisque le coulé 1
bande peut d la rigueur se jouver, il faut
reconnaltre qu'avec la bille 1 en A la sortie
par passage s’impose.

Par contre R.Contf se laisse la position 35a et
cect lui permet dobtenir ensuite le coup 35b .
Soit la sortie de la ligne.

Lien vers la note d’origine

Dans cette position i/l y a mieux a faire gue
de sortir la 2 par un petit coup de I bande
gui écarte trop la 2.

Jouer le passage en entraihant la blanche.

Fréler seulement la rouge gui ne bouge
presque pas.

Maximum d'effet d qauche.
Enitrainer la 2 en avant.

Coup de queue lent et 1rés allongé.

35a

35b




Evitement du masgue. ]

=

Pour les variantes de ce goup
modifier la quantité de Ziet
la hauteur d'attaque suivant
position.

Bille 1 au centre avec effet d gauche en
maxinum.

Bille 2 environ £.

Calculer la quantité de bille 2 pour envoyer
celle-ci dans le trou.

Si on mangue de mesure aucune importance, la
1 blogue la bille 2.

On obtient la résultante ci-contre.

Note :
Au coup 36 arriver assex en arriére sur la

bande pour amortir et ne pas trop déplacer la
3.

Lien vers la note d’origine

Le trou par coulé.

Le blocage par coulé en carambolant d gauche
de la 3 est trés difficile et ne doit étre joué
gue comme un pis aller.

Le placement (par coulé) avec dominante a
gauche de la 3 et rappel court de la 2 est
délicat et dangereux.

Une seule solution n'offre aucun aléa et
permet de caramboler facilement en foute
sécurité : c'est le trou par coulé.

&
~0 0




Evitement du masgue

Coup plus délicat si{
position est plus lafge
car on est moins sur
de la touche de la|3.

la

|

Choguée par la 1 qui arrive d@ moitié amortie
seulement, la rouge s'écarte de la bande de 6
d 10 mm environ, créant ainsi le trou

recherché.

Note :
Une fois en lecon en jouant le coup 37 et ayant

mal touché la 3 et attagué la 2 pas assez
pleine, Vitry s'est laissé la masque ci-contre :

LS

1

R.Conti luf a dit tant mieux, c'est bien mieux,
fu as la ligne en 1 coup.

Lien vers la note d'origine

Le trou par coulé.(variante du coup 36).

Méme position mais le trou n'existe pas. I/
faut le créer en arrivant en force environ 2/3
g drofte de la 3.

Bille I au dessus du centre sans effet
Bille 2 environ 3/4 plutét moins.

Ne pas chercher le remplacement.

Rappeler la 2 plutst court.

Résultante du coup 57,

O

Seule la masque tout contre
la petite bande est) dangereuse.
Le coup 37 la rend|impossible.
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|
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1
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1joli et trés facile coup de rappel donnant la
série de la ligne.

Ne jamais oublier quen principe ce coup de 1

38 bande doit toujours se jouer sans effef.
PR
A .‘I g
} _T.z & = = Bille 1 trés basse sans effet
< 1,@7"‘: ) Bille 2 environ 1/4.
L
3

Si biais un rien plus prononcé avec bille 2 un
poil plus @ gauche, ne pas chercher la rentrée
en touchant la rouge moins pleine.

I/ faut la méme guantité de bille mais prendre 38bis
de leffet ¢ qauche en fouchant la 1 un pey

moins basse. .

Le coup 38bis reproduit exactement la méme
position mais au centre dun cadre. If ne faut
pas adopter l'interprétation du coup 38, on
doit _jouer le réiro en s'efforcant damener les O 1
3 billes vers la zone favorable indiguée par un
cercle en trait rouge.

-
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Note concernant le coup 38.

En réalité la 2 doit fafre le trajet indigué au crayon et revenir plus a droite qun 2°. I faut en
effet tenir compte gque la 1 déplace la 3 de une bille vers la droite. De tfoute fagcon on obtient
la résultante 1°, 3, 2".

Le coup 38 ne se joue pas trop loin de la bande que doit _toucher la 1 (en C par exemple).




YL \/(5“‘%/(
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Toutes ces positions d'apparence « nature » impliguent une connaissance parfaite des attagues
pour obtenir sans risque « une résulfante idéale ».

I/ faudrait 12 figures au moins pour monirer les infinités de nuances intervenant dans ces

atfaques.

Il y a presgue foujours une combinaison de l'effet (G droite ou d gauche) et de la hauteur

dattaque (en téte, au centre ou en dessous du centre).

Mauvaise résultante
du coup 39A.

Bonne résultante
ds coup 39A.

@
O o
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Position A par exemple

La plupart des joueurs commettent lerreur
d'attaguer la 2 tfrop grosse et obtiennent la
résultante ci-contre, avec 1rop de biais et
rouge prés de la 1.

Il ne faut donc pas hésiter a donner de lair
entre les billes dit R.Conti en prenant peu de
bille 2. Mais on doft prendre un maximum
deffet d droite pour que la 2 ne s'écarte pas
frop de et surtout pour redresser la 3 suivant
fléche en pointillé.

Position B sans effet.

Position C effet d qauche.




v A

petite bande

On doit prendre de I'effet d gauche.
Pourguoi?

Parce que cet effet fait faire ceci & la bille 1
(ce qui I'écarte de la 3) et donne la certitude
qu'on ne collera pas sur la 3.

Comme |'effet a gauche écarte la 2, il suffit
pour pouvoir y remédier, d'attaquer la 2 plus

pleine.

Aufre avantage da |'effet a gauche, on
obtient non pas cette résultante:

Mais celle-ci:

Une attagque intéressante.

Voila une attaque peu connue concernant une
position pour laquelle on cherche en 2 ou 3
coups la série a la ligne.

C'est une erreur d'aftaguer la 1 sans effet

et une grosse faute de prendre de |'effet a

droite.

Bille 1 basse (trés) et trés d gauche.
Bille 2 environ 5/6.

PN

== 4

On congoit que la forte dominante obtenue fait gagner 1 ou 2 points en faisant durer le

pelotage des billes avant le rappel.

Sur la position 40, R.Conti fait 3 et parfois 4 points avant de jouer le rétro sur la rouge.

Note:

Au coup 40, I'effet a droite tend a faire filer la 1 en avant vers la 3 'ex 2) au lieu de s'en

écarter.

Lien vers la note d'origine




Quoigue le rappel par coup de 1 bande soit
possible, on doit considérer cette
interprétation comme un pis aller et donner la
préférence au bille a bille quand ¢'est
possible.

On doit jouer ici le rétro direct.

Attention, comme il y a avantage, dans tous
les coups de blocage & attaquer la 2 trés
grosse, il faut ici prendre un maximum
d'effet a droite.

Pourquoi?

Parce que cet effet envoie la 2 vers la gauche
et qu'on est assuré malgré |I'attaque trés
plein, que la rouge touchera la petite bande
d'abord.

Trés intéressant.

Coup peu courant mais trés ufile & connditre.
Dans ce coulé, la bille 2 ne peut pas passer si
on joue le coulé direct.

On doit jouer le coulé par bande.

Attention.

Il faut attaquer la bille 1 en téte sans effet,
prendre un plein formidable 9/10 environ.
Jouer pas trop doux on a le remplacement &
gauche de la 3 avec la série de la ligne.

Impossible de caramboler avec de |'effet a
droite car on touche la bande avant la 2.
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Les billes sont entrées.

. Dans cette position, on ne doit pas préparer la sortie, il
: faut sortir tout de suite la 3.

, : 43 Jouer un pefit "bille a bille" et amortir de fagon a rester
: %) — d droite de la 3 sur la méme ligne que celle-ci.
y‘ Calculer la quantité de bille 2 pour envoyer celle-ci sur la
3 ;ﬁ 1 3 de facon & sortir cette derniére.

DA . . : :
' Ce n'est que lorsqu'on connaitra parfaitement

|'interprétation du coup 43 gu'on pourra |'adopter

lorsqu'on sera dedans. Donc essayer d'abord le coup 43

lorsqu'on est entré.

LZ S dancie
T

Suivant
position on
prépare le
passage en
1 ou?2ou
Résultante du coup 43. méme 3

Il suffit d'avancer la rouge vers la coups.
petite bande et de rester sur la 3 ((/ On peut
sans la déplacer vers la bande a &4 ) jouer ce
aucun prix. @, qu'on veut
mais la
blanche ne

doit pas

s'approcher
de la bande

car il
conserver le
Trou.

On joue ensuite le passage et on
obtient la résultante ci-contre.

-
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TRES IMPORTANT.

14 i Une erreur d ne pas commetire. Il ne faut
— i pas se donner cetfe résultante:

V

]
3 ® 4 O©
p 3@)2/
1 Car apres rétro sur la rouge, on aurait une

concentration dans le secteur du départ.

Si la rouge n'est pas assez
avancée,on ne peut plus entrainer
la 3 lors du rétro subséquent.

I| faut nettement avancer la rouge et se A
u — i )
donner une dominante avec biais assez 44a) S

prononcé. s

On obtient |'excellente position 44a) qui

permet en 1 coup d'amener les billes vers la 7 .
zone favorable (voir cercle rouge). \y, K :
D

Le fort biais permet d'attaquer la 2 & peine -~ i O* v

(bille 1 trés basse et sans effet). ﬂ\“‘ﬁ“ o

Résultante définitive position 1'3'2". ‘—_; % G)f//;}\‘
'__,o-"":_d" .';_A }

Note: | wi”

L'interprétation du coup n°44 est valable pour
un droitier, un gaucher doit jouer la ligne sur
la petite bande.

Lien vers la note d’'origine
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Bille 1 basse sans effet.

Bille 2 environ 4/5 plutét plus.

Dans cette position (billes entrées) il faut avancer la rouge et rester prés de la blanche, mais
en veillant a sortir la 2 du premier coup.

Pourquoi?

Parce qu'il faut jouer le passage au coup suivant et que cette solution ne pourrait plus étre
adoptée si la rouge était restée dans le cadre (puisqu'il faut sortir).

{
22’4:/44 /J londe” Aot owh L5 i-;)@ 2
{ i B O
1

On congoit que si la rouge était allée en A sans sortir, il eut fallu au coup d'aprés jouer un
rappel de long au lieu du passage.

Note:

Méme solution si au départ les billes sont plus prés de la ligne.

Mais si les billes sont plus loin de la ligne qu'au coup 45 (par exemple comme indigué au
crayon) il faut avancer une bifle comme pour le coup 45, mais pour préparer le rappel de la 2
par 3 bandes att coup suivant.

Rechercher biais nécessaire.

Lien vers la note d’origine
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Ce qu'il faut faire.

On doit jouer le rappel de la 2 par 3 bandes,
comme le montre le coup 46a).

On peut ainsi éviter |'attaque trés basse et
on peut jouer plus fort sans risque de faire

fausse queue.
Bille 1 sans effet et basse
Bille 2 environ 2 plutdt plus.

Modifier la quantité de bille suivant position
exacte et si utile prendre de |'effet (a
gauche ou a droite) si au départ un léger biais
positif ou négatif |'exige.

Coup facile et spectaculaire.

Lien vers la note d'origine

Ce qu'il ne fautr pas faire.

On ne doit pas rappeler la 2 par 2 bandes,

car cette interprétation nécessite un coup de

queue délicat.
Il faut en effet pour cela de la souplesse et

de la mesure, donc une attaque trés basse
ceci d'autant plus qu'on ne peut pour bien
rentrer la 2 prendre celle-ci trop grosse.

Avec |'interprétation 46a) la 2 touchée assez
pleine, peut Toucher la petite bande bien plus
pres du coin.
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Avancer la rouge et rester d un ou deux mm
de la 3. Bille 1 basse sans effet ou avec
suivant position.

Bille 2 environ 3.

Obtenir la position 47a) ci-contre.

Position 47a).

Prendre la blanche comme bille 2 et se placer
sur la rouge en soignant |'attaque pour
obtenir le biais idéal. Veillez a ne pas trop
rapprocher la blanche de la bande pour ne
pas rendre |e trou trop petit.

On obtient la résultante 47b) qui donne la
série de la ligne dans la position inversée
recherchée.

Pour position 47b) rappeler la 2 par 1 bande
de préférence. Effet a droite ou parfois
sans effet mais jamais effet & gauche.

Pas d'illusion! Les coups 47 47a) sont tres
difficiles a jouer correctement.

Lien vers la note d'origine

La série de la ligne inversée en 3 coups.
La recherche du trou.

C'est une erreur de chercher ad jouer I
série jusqu'd la petite bande.

Lorsqu'on a la position 47 il faut songer a
retourner la position de la série de la ligne.

Au lieu de jouer le rétro avec
extériorisation, on s'aidera de la bande en
recherchant le trou.
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(La 2 touche la bande et se place d la distance
voulie)

Il suffit de jouer un petit bille a bille.
En soignant I'attaque de fagon & obtenir la
position 48a) ci-contre.

Soigner dans ce petit "bille & bille” (coup 48)
la mesure de la 2 pour ne pas se laisser un
trou trop grand et s'efforcer de se placer
avec biais idéal sur la 3 sans trop écarter
celle-ci.

Note:

La recherche du trou.
Un repéchage facile et intéressant a
connaitre.
Supposons qu'on ait mal joué la position 47a)
(voir page 45) et qu'on se soit laissé la
position 48 ci-contre. (Blanche trop avancée,
trou trop petit)

Que faire?

C'est bien simple.

R.Conti joue les coups 47,47a), 48 avec une aisance et une précision remarquable. Il faut
€tre @ 1 méfre de lui pour apprécier foute sa maitrise, surtout si I'on vient, sans succés de

travailler les mémes positions pendant 1 heure.

Lien vers la note d'origine




' Le trou (& distance avec blocage)
, : Méme dans une position aussi large on a
‘ 49 intérér a jouer le trou.
Y Comme Vitry s'étonnait, R. Conti lui dit: “ga
n'est pas plus difficile et tu as |'assurance
d'amortir parfaitement la 1.

Bille 1 basse sans effet ou avec effet a
droite selon position exacte.
Bille 2 environ 1/3.

Méme avec la 3 en 3' adopter la méme

méme interprétation sf interprétation.
la 1 est enl’ et la 2 en 2’

Le trou: un facile repéchage.
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En jouant le coup 47 on a obtenu non pas 03

exactement le coup 47a) mais un biais trop

fort car la 3 a été rapprochée de la bande.
Jouer une exiréme finesse de la 2 avec un

maximum d'effet & gauche.

La 2 n'avancent méme pas de 2 mm et on
obtient le coup 50a). L'effet redresse la 3

Lien vers la note d'origine 5 Yy
g comme le montre la fleche en pointillé.
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Par |'exiréme finesse de la rouge se placer
sur la blanche de fagon a obtenir la position

51b) qui, elle, permettra de jouer le passage.

Attaque basse, coup de queue lent et trés

allongé.
Chercher la résultante 51q).

{ 516

On obtient enfin comme résultante définitive
la position Blc).

Note:
Ne pas se décourager, les coups 51 51a) sont
frés délicats et demandent des attagues 1rés
Justes et du doigté:
Attention:
Indispensable de rester d 1 ou 2 mm au plus
de /a 3 pour aboutir.

Lien vers la note d’origine

La recherche du trou.

Dans la position B1 il faut travailler la blanche
et faire 2 ou 3 petits coups sans presque
déplacer la rouge, car il ne faut detruire &
aucun pris le frou existant entre celle-ci et la
petite bande.

Avancer la blanche et rester sur la rouge a 1
ou 2 mm de celle-ci.

!
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Jouer le passage de facon a se laisser la

position 51c).

Si le passage est trop large avec la bille 1 en
1', jouer 1 petit 1 bande au lieu du passage.

5lc




On doit obtenir la résultante 52a)

Coup pas trop fréquent, mais trés facile et
intéressant & connaitre.

-
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Lien vers la note d'arigine

Coup 52. Si on est pas certain, en cherchant
le placement sur la blanche, de rester tout
contre la petite bande, il ne faut pas hésiter
et chercher le placement sur la rouge.

Bille 1 en dessous du centre sans effet, ou

effet & gauche.

Bille 2: 1/8 ou méme fine suivant biais.

52a

e

Variante du précédent.

Coup de la méme famille que le coup 52 mais
ici la_position permet de jouer par bille a bille
le placement sur la blanche, tout en laissant
la 1 contre la bande.

Pour fre assuré que la 1 reste tout contre la
petite bande, il faut prendre un maximum
d'effet a droite.

Que |'on carambole par "bille a bille" ou que la
1 (aprés avoir touché la 3) entre en contact
avec la bande, la dite bille 1 restera tout
contre la bande grdce & cet effet et se

frouvera en 1'.
Bille 1 trés & droite.

Bille 2 trés fine.

Avancer la 3 de 5 ou 6 mm.

¥ &ont g
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Note:

Le coup 54 n'a rien_ de commun avec le pigué
Jet d’'eau bien connu qui se joue avec attaque
rapide et queve beaucoup plus verticale.

Position 54 (passage)

Si la 1 était en 1' on jouerait le passage.
Partant de ce principe R.Conti joue également
le passage avec bille 1 en 1 et pour cela
envoie cette bille en avant de 3cm environ (la

valeur d'une demi-bille) avec effet d gauche.

Queue pas trop verticale.

Bille 1 en arriére légérement & gauche
Bille 2: viser le point B pour toucher cette
bille en A.

Jouver avec le poids de la gueve.

Coup de queue lent, aucune détente, de la

douceur.

On ne carambole pas avec le coup de queue
mais par |'attaque juste des billes 1 et 2.

Position 55 (piqué trés facile).

Placement sur la 3, se joue dans la position
ci-contre et ses variantes et pour le coup 54
si celui-ci était plus large et si le passage
était trop aléatoire.

Coup de queue rapide

Queue assez verticale, absolument aucun
effet de cété bille 1.

Bille 2 exiréme finesse (frdlement).

Note:
La verticale et 'inclinaison de la queue
donnent la direction a la I et non /'effet.

Lien vers la note d’origine
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Passage par coulé (Trés intéressant).

Le passage par la finesse des billes 2 et 3 est
trés difficile et la résultante est trés
incertaine.

Le "bille a bille” par le plein de la 2 avec
attaque basse est trés délicat le coup de
gueuve trés difficile @ donner si on veut ne pas
faire courir la 2.

Que faire? On doit jouer le passage par
I'extréme plein de la 2 en frélant seulement
la 3 en passant (coulé). La 2 touche la grande
bande et revient

On suppose gue le doublé est impossible ou
incertain @ cause du contre.

Note:

En principe, attaquer au centre et sans effet.
Maris suivant position exacte, il peut falloir de
l'effet et la hauteur d’attaque peut varier..

0}
3@
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56a

On doit obtenir la position 56a) ci-contre.

Soit un rappel de longueur par rétro direct ou
par bande suivant biais obtenu.

(position 1, 2, 3ou I’ 2’ ,3)

Lien vers la note d’origine
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Variante du coup 56.

Méme interprétation. Jouer
le passage par coulé.

Ici au-dessus du centre avec
de |'effetr & gauche.

Suivant position (plus ou
moins basse) la deux touche
ou ne touche pas la grande
bande.

Attague ulira lente
Bille 2 4/5 environ.
Résultante: la position 1',

2' 3.

Le passage par la finesse de la 2 ne donnerait rien de bon. Le placement sur la rouge par la
finesse de celle-ci pour la rappeler par rétro de long aménerait les billes dans le coin.
L'interprétation 57 permet par rétro d’amener les belles vers la zone favorable.

Pour un gaucher il faut inverser la position car si Conti était gaucher il se placerast siirement

sur la blanche pour la rappeler par les deux bandes du coin.

o

Jouer le coulé: Fréler la 3 en
faisant le passage. Effet et
hauteur d'attaque selon position
exacte.

Variante du coup 57.
La série de la ligne en 1
coup.
Quand la 3 est plus arriere
beaucoup pensent & se
donner la ligne par rétro
passage en extériorisant.y
Il ne faut pas oublier gu'on

1
o ©
B

peut faire de méme par
coulé.

Note:

Ce serait une grosse erreur

de passer par la finesse de
fa 2.

58a

On obtient la résultante

58a).

Lien vers la note d origine




S R

Si la bille 1 moins loin de la 2 , méme
interprétation mais jouer moins fort sans
doubler la 2 qui est alors rappelée non plus
par 3 bandes mais par 2 bandes.

Méme interprétation si la 2 n'est pas collée,
mais tres prés de la bande.

En somme, on joue la bricole quand on se rend
compte qu'on ne peut attaquer la 2 trés
grosse sans que la 1 ne touche au préalable la
bande.

Conti vers 1946.

Lien vers la note d'origine

Intéressant.

Une bricole trés intéressante & connafire.

La rouge ne renire pas par réire direct, il

faut jouer la bricole.

Bille 1 & peine plus bas que le centre et a

gauche (avec la compo).

Bille 2 environ 2 plutét plus.

I/ faut prendre tellement plein gqu'on s’imagine
N'avoir pas fait une bricole. La 1 doit entrer
en contact avec la bande lorsqu’elle n'est plus
gu'd 1 mm a peine de la bille 2 (position 1°).

Si la bille 3 en 3' prendre un poil moins bas.

Si la bille 3 en 3" prendre un peu plus bas.

Forillasids ot o 59
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Variante du coup 60.

Bille 1 toujours frés basse (pas trop) sans
effet (un poil d’effet si la bille 3 trés en
arriére)

Caramboler par la hauteur d'attaque.
Bille 2 3/4.

Mieux vautr mains bien rentrer la 2 gue d'avoir
le contre.

Sila 1 est en 1' doubler toujours la 2 mais
celle-ci ne fait que 2 bandes.

Lien vers la note d'origine

Variante du coup 59.

Ici on peut toucher la 2 trés grosse sans étre
obligé de jouer la bricole.

Bille 1 au cenfre sans effet.
Bille 2 environ 4/5, doubler le 2.

Méme interprétation si la 2 est en 2' ou
collée, Prendre dans ce cas un peu moins plein
pour éviter le contre.

Un rien en dessous du centre si la 3 est en 3'
et inversement.

Méme interprétation si la 1 est en 1.
Prendre moins plein pour éviter le contre en
attaquant un rien moins bas.




i s

Méme interprétatibn, si
la bille 2 non collée et

—d enwviron Zmm de la bande

I/ vaur mieutrentrer la 2

a 50mm de la 3 gue de /a
rentrer tout prés de /la 3

en _risgquant lg contre.

L& ]

Un joli rappel par bricole,

Impossible de rappeler la 2 autrement.

Bille 1 au dessus du cenire et a droite

(pas trop).
Bille 2 environ 2/3.

Coup de queue tres allongé et assez
puissant pour pouvoir entrainer la 2
jusqu'a la bille 3.

Si la bille 1 en 1', prendre beaucoup
plus d'effet a droite.

Si la bille 1 en 1" prendre de |'effet a
gauche.

Si la bille 1 en A attaquer sans effet.

En somme plus il y a de biais plus il faut
prendre de l'effet d droite.

Méme attaque pour position 1, 2. 3 que
pour position 1', 2' 3.

Méme attaque pour position 1" 2" 3 gue
pour position 1, 2, 3.

Contrarier |'effet d'autant plus que la 2
est plus prés de la 1 ou qu'il y a plus de
biais.

Lien vers la note d'origine
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Bille 1 au centre ou un rien plus bas
avec maximum d'effet a droite.

Bille 2 tres grosse plutotr 4/5 que

. 3/4.

Attaquer la 2 un peu moins pleine si
le biais est plus prononcé.
Régler la hauteur d'attaque suivant

gue la 3 est plus ou moins en arriére.

Si on touche la 2 pas assez pleine,
cette bille touche la grande bande et
fait le tracé indiqué au crayon.

Si on touche la 2 trop pleine celle-ci
arrive avant la 1 d'ol risque de
contre ou alors la 1 n'a plus la force
d'arriver jusqu'd la 3.

Sila bille 2 en 2', le coup n'est plus
possible, jouer le rétro par la grande
bande et chercher a toucher la 3 &
gauche pour |'envoyer en 3' (voir
croquis 63a).

Grange 1946.

Lien vers la note d'origine




Un coup trés spectaculaire.

Assez facile quand la 3 est grosse.

Bille 1 {rés basse et & gauche,
Bille 2 environ 2/3 plutdt plus.

La 1 fait une belle courbe grdce au
coup de queue puissant et trés enfoncé.

Concentration dans la coin.

ATTENTION:

Si on attaque la 2 pas assez grosse,
elle fait le fracé indiqué au crayon.

La 2 ne doit pas fre a plus de 25 ou
30 cm de la bille 1.

Lien vers la note d'origine
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Variante en longueur du coup 61.

Impossible de rentrer la rouge si on ne
la touche pas irés pleine.

Or en jouant doucement on ne peut

avec ce plein avoir la force d'arriver
jusqu'a la 3.

La solution:

Rappeler la 2 non par 2 bandes mais
par 3 bandes.

Bille 1 & peine plus bas gue le centire
(avec la compo) et sans effet.

Bille 2 environ 2 plutdt plus.

Si la 2 ne peut absolument pas toucher
la grande bande, attaquer celle-ci

moins grosse pour la rappeler par 1
seule bande.

Bille 1 assez basse sans effet de
préférence.

Conti mars 1946.

Lien vers la note d'origine
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Avec |'effet a droite la 2 ferait le tracé au
crayon.

3
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Mauvaise résultante avec effetr & droite.
Evidement le coup est beau, mais moins
cependant que ci-contre

Note:

Bien entendu il faudrait de l'effet d droite si
le biais était un rien moins prononce.

Si la position 68 est a 6 ou 7 cm plus vers la
gauche il n'y a plus d'inconvénient ¢ prendre
de l'effet a droite car la petite bande est ld
et empéche la 2 de s'éloigner trop vers la
gauche.

Préparation de sortie.

Bien peu de joueurs interprétent ce point
correctement.

Ifs coulent évidement la rouge comme il le
faut tout en carambolant fin a droite de la 3
mais ils prennent généralement de /'effet d
droite.

On doit prendre de |'effet d gauche pour

retenir la 2 et obtenir une lunette tout prés
de la ligne.
Bille 1 évidement fres en téte.

Bille 2 pleine & gauche.

ﬂ
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Bonne résultante avec effet a gauche

I/ n'y a aucun inconvénient a trop retenir la 2
dés l'instant ou elle ne va pas sur la 1.

La 2 peut sans inconvénient venir a !'endroit
indigué au crayon.

R.Conti 1944.
Lien vers la note d'origine
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Résultante si le rappel de la 2 n'a pu se faire
qu'en donnant & celle-ci pas mal d'impulsion.

Donc bien déterminer, d’'aprés la position et le
roulement du billard, le chemin que fera la 2
pour décider de guelle fagon on devra chercher
a caramboler sur la 3.

Lien vers la note d'origine

Deux modes de carambolage sur la 3 suivant
le degré d'impulsion que recevra la bille 2.

5i on pense pouvoir laisser la bille 2 en 2’ il
faut caramboler sur la 3 en suivant la fléche

en pointillé.

Si I'on pense que la 2 s'en ira en2" il faut
caramboler non plus 3/4 plein & gauche de la
3, mais trés fin pour filer en avant suivant
fleche a |'encre en trait plein.

Résultante si le rappel court de la 2 a été
possible d'aprés la position de départ.

R.Conti {mars 1944)




Coup trés intéressant
* Ne pas masser
A ‘ » Ne pas chercher a doubler la 2 par
' coulé amorti
» Ne pas jouer le 3 bandes en faisant le
tour du billard.

Jouer le coulé par bande
Si le coup est bien joué
On obtient la résultante ci-dessous.

Bille 1 en téte et trés & droite. ¥ .
Bille 2 environ 2/3 plutst plus. o

Jouer trés doucement, avec coup de queue @

allongé. 4 G

On évite le contre qu'en accélérant la 1 et en

touchant exactement la quantité de 2

désirée. 6

Coup tres difficile si la bille 1 plus prés de la 5

petite bande que la 2.

> 2 e st
j: Eonle Ty 1044

Lien vers la note d'origine




